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EGYES SZÁM ÁRA kiadóhivatal: 
varos

KOROMA,
Kossuíh-utca 2-!k szám alatt, 

háza épület
Kapható az összes dohánytőzsdókben 

és az utcai árusítóknál.

haséin volt tulajdonsága a vallási 
türelmetlenség.

v gondolkodik az igazi magyar 
pap, mert a magyar fajtának so-

Előfizetési ár helyben és vidéken: 
Egy hónapra 150 korona,

Ennél hosszabb időre előfizetéseket el nem fogadhatunk.

A pusztaszeri
ünneplésből támadt felekezeti vi- 
láról eleddig meg sem emlékezett 
ez a lap, amely a vallásfelekezetek 
közötti békességnek és egyetértés­
nek kíván minden erejével szol­
gálni. Nem szólt az esetről azért, 
inert a mi túlnyomó nagy részben 
református vallási! közönségünk 
figyelmének a mindenesetre kínos 
esetre felhívása ebben a városban, 
ahol a szellemi és anyagi erő túl­
sóivá nem a római katholikrükül! 
van. úgy festhetett volna, mint a 
gvöngébb fél elleni hangulatkel­
tés. Mi pedig azt tartjuk, hogy a 
szerintünk nemzeti szempontból 
is megbecsülhetetlen vallási béké­
nek azok szolgálnak igazán, akik 
mindenben és mindenütt a gyön­
gébb fél érzékenységét tisztelet­
ben tartani igyekeznek.

Eb hői II szempontból tudjuk 
inedté/ni a pusztaszeri esetet is. 
Kétségtelen, hogy ott és azok közt 
a körülmények közt a római kál­
itól ikus egyház voll az erősebb fél 
es épen azért ezen egyház főpap­
jainak kelleti volna a kisebbség 
iránt kíméletesnek lenni. Nem fel­
adatunk ezen a liehen egyházi kér 
ilések tárgyalása, de vitatni sem 
éhei. Iiogv a kánoni szabály sze­
dni római katholikusoknak - pa­
poknak ugv, mint laikusoknak 
nem római kai holikus egyházi 
szertartáson részt venni nem sza­
bad. Nem vitatható az sem, hogy 
papnak a maga egyházának ren­
delkezéseit meg kell tartani. Azon­
ban az is bizonyos, hogy az élei 
meg tudja találni a szigorít szabá­
lyok méltányos alkalmazásának 
módját és volt alkalmunk látni itt 
Debreezenhen is. másfelé is, olyan 
hazafias ünnepélyekéi, amelyeken 

i különböző vallásfelekezetek lel­
készei egvmás után teljesítenek 
egyházi funkciót. Ha a római 
katholikus pap, akinek a maga 
revháza lit ja a más egyház szer­
tartásán részvételi, ennek tarta­
lmira férc vonul : ezt tiszteletben 
kell tartani s ezért érzékenykedni 
nem szabad. De ha valamely pap 
a hazafias ünnepen részt sem akar 
'enni, mihelyt oil más vallásfele­
kezet lelkésze is funkcionál, amint 
v/ allilólag Pusztaszeren történt, 
akkor az a pap igenis megsérti a 
másik vallásfelekezet jogos érzé­
kem ségét s a nemzeti egység meg 
bontásának bűnél követi el

A tényállási mindenesetre nem 
'■'li közérdekből tisztázni kell. 
''•in szabad megengedni sem azl. 

v a nemzet a maga rettentő

Genf, szept. 15. A népszövetségi ülés hato­
dik bizottsága Magyarországnak a népszövet­
ségbe való felvételét közfelkiáltással egyhan­
gúlag elhatározta. (MTI.)

Genf, szepl. 15. A népszövetséki ülés hatodik bizottsága az al­
bizottság indítványának meghallgatása után elhatározta, hogy Ma­
gyarországnak a népszövetségbe való felvételét fogja a teljes ülés­
nek ajánlani. A bizottság, valamint az albizottság egyhangúlag 
hozták meg határozatukat, ami illán Ossuskv cseh képviselő ismét 
kifejezte aggodalmait és elsősorban arra hivatkozott, hogy a jóvá­
tétel! klauzulákat Magyarország még nem hajtotta végre és kije­
lentette, hogy a jóvátétel! bizottság külpolitikai bizottsága határo­
zóban kife jezte azt a nyomatékos kívánságát, hogy Magyarországtól 
a népszövetségbe való belépés feltételéül először a jóvátétel! köte- 
zettségek teljesítését fogja követelni. ,

Fischer (Anglia), Hanotaux (Franciaország), Impreyali márki 
(Olaszország), Motla (Svájc), Posta (Észtország), Askenasi (Len­
gyelország) ezután szerencséi kívántak Magyarországnak a nép- 
szövetségbe való belépéshez.

Az albizottság ma felolvasott jelentése és a főbizottság rövid 
ideig tarló tárgyalása egyetlen szóval sem érintette a Habsburg- 
kerdést. Azt hiszik azonban, hogy azok a kötelezettségek, amelyeket 
a magyar kormány 1921 november 10-iki jegyzékében a szövetsé­
gesek budapesti diplomáciai képviselőivel szemben a Habsburg- 
kérdésben elvállalt, a tárgyalásokon szerepet játszott.
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k"!’ zctébeu ilvi n kérdésekkel is 
v • allassék. És nem szabad a nem 
/ l kiizhidatáha engedni azl a fel 
llv"sl. Iiogv a legnépesebb mag var 
1 L'x baz papjainál a többi felekezel 
r . bi ellenszenv nagvobb volna, 
unni I nemzeti egvségrc törekvés 
■V"d hogv nem igaz. mutatja Vass 

■ "zsei békességét hirdető beszéde.

A szegedi protestáns sére­
lem a nemzetgyűlés előtt.
Magyarázzák és mentegetik Zadravetz püs­

pök eljárását.
Az Egyetértés

Budapest, szeptember 15. A nem 
zetgvülés mai ülését fél 11 órakor , 
nvitotta meg Szeitovszky Béla el- : 
nők. Jelenti, hogy Janka Károly 
napirend előtti felszólalásra kért [ 
és kapott engedélyt.

Zadravetz szereplése az. Árpád- 
ünnepen.

Janka Károly : Tisztelt Nemzet 
gviilés ! Olyan esetet akarok szóvá 
tenni, a me Ív ha megismétlődik, 
alkalmas lenne arra. hogy az ál­
lampolgárok jelentékeny rétegét 
aggodalommal töltse el és nyugta­
lanítsa. A protestáns közvélemény 
vb inár ismétellcn kínos hatást 
gyakorol egy magas közjogi állási 

j betöltő férfin, Zadravetz István 
páter tábori püspök egv-egv meg­
nyilatkozása . I lalok böjti szent 

: beszédére. Ezúttal azonban a pusz 
tnszeri esetet akarom szóvá tenni.
A pusztaszeri Árpád Egyesület ez 

: é\ szeptember 3-án a Szeri pusz­
tán ünnepéiv tartott. Az ünnepély 

i :,z vgvesiilet 25 éves fennállásával 
esett'össze. \z egyesület igazga­
tósára erre az alkalomra \alo te­
kintettel. áthatva a nemzeti érzés 
széleskörű kiterjesztésének gondo­
latától. nz egész vidék magyarsá­
gát a jubileumi ünnepélyre meg - 

I Invln. Meghívták többek között a

tndósiiőjító!
makói, szentesi, szegedi reformá­
tus egyházak vezetőségeit is és fel­
kérték őket arra. hogy a jubiláris 
ünnepélyt adják Imi túl a gyüleke­
zetnek, hogy az ünnepélyen minél 
többen megjelenjenek. Megállapo­
dás történi, hogy a szentmisét kö­
vetőn Rakó László, szegedi refor­
mátus lelkész református istentisz 
leletet fog tartani. A műsornak is 
egyik pontja volt ez a megállapo­
dás. Ekkor történt, hogy 2nd ra­
vel/ iiátev táviratot küldött az Ár­
pád Egyesület igazgatójának, a 
melvben tudatja, hogv ily körül­
mények között nem hajlandó mi­
sét celebrálni. Az igazgatóságnak 
emuk Inéin ezután a szegedi pré­
post-espereshez fordult, hogv a 
szentmise tartását vállalja. 0 
azonban kitért a leljesites elől. Ez 
után félhivatalos táviratot intéztek 
Zadravelzhez, mire az incidens el­
simult Zadravetz kjielentette hogv 
a misét megtartja. Persze ezek 
után igen nehéz helyzetbe került 
a pusztaszeri egyesület. Rá akar­
ták túrni Bakó református lelkészt 
arra, hogv programmon kívül, 
esetleg aukción mondja el beszé­
dét. De ezt az ajánlatot a szegedi 
egyház természetesen visszautasí­
totta. mert felhívásra vállalta az 
istentisztelet tartását abban a In­

dáiban, hogy az ilyen ünnepély 
alkalmas a kersztény és nemzeti 
egység mélyítésére. Sajnos azon­
ban, ezzel az esettel az egységen 
érzékeny csorba esett. Nem a sze­
gedi reformátusok sérelmét, ha­
nem a nemzeti és keresztény egy­
ség sérelmét látom ebben az eset­
ben. Ezen az egységen csorbát ütni 
nem szabad, ehhez az egységhez 
minden érőnkkel ragaszkodnunk 
kell és az a meggyőződésem, hogy 
mindent el kell hárítani és kikü­
szöbölni, ami ezen egység érvénye 
sütésének útjában áll és ami a meg 
levő egységét csalóka ködképpé 
leheti. Felhívok tehát minden be­
csületes magyar erőt, hogy műkö­
dését a magyarság nemzeti és ke­
resztény egységének szolgálatába 
állítsa.

A kánoni jog nem zárkózik el 
annak lehetőségétől, hogy abban 
az cselben, ha egy szertartás le- 
foMatása után egy másik szertar­
tás jön. ne legyén lefolytatható. 
Erre nagyon sok precedenst muta­
tói I a hrcegprimás. Cselekvő ál­
lásfoglalásra is tud példát. Egy 
emelkedett lelkű férfiú szép példát 
szolgáltatott erre. A régmúlt idők­
ben is igen szép példáit találjuk 
a vallási megértésnek.

A budai basák rendelkezései 
szerint a templomokat egyformán 
használták, protestánsok és kai­
ból ikus ok. sőt ha valamelyik fele­
kezet temploma megsemmisült, a 
másik felekezet templomát áten­
gedték használat céljára. Amis? 
minden oldalról megszentségtele- 
nitették oltárainkat, nem engedhet 
jük meg magunknak, hogv ezeken 
a határokon belül az egyik fel éke­
zet a másikat kiközösítse. Álljunk 
össze a nagy munkára, megszent- 
ségtelenitett oltáraink megtisztítá­
sára.
,, Valami félreértésnek kell lenni“.

Klebelsberg Kunó gróf kultusz- 
miniszter kijelenti, hogy ránk néz 
ve egvike a legbecsesebb értékek­
nek. hogv a felekezetek közti vi­
szály eloszlott. Bűnt követ el a 
nemzet ellen az. aki megzavarja 
ezt az egyetértést. A tényállás te. 
kinlefébeii a másik fél meghallga­
tása nélkül nem nyilatkoztán tik 
Valami félreértésnek kell lenni a 
rendezés tekintetében.

A kormány kötelessége kiegyen­
lítő módozat megtalálása és re­
méli. hogv a nemzeti ünnepek za­
vartalan lefolyását biztosíthatja. 
Keresni fogia az érintkezés Ma­
gyarország hercegprímásával, aki 
ismételten tantijeiét adta annak, 
hogv helyesen mérlegeli a feleka- 
zetek egvmás közli viszonyát.

Vass József szociáldemokrata 
mentalitással érvel.

Vass József mint a római kat­
holikus egyház tagja és papja ld - 
vált szólni. A római katholikus 
egyház felfogásának mélyében rej 
lő intenciót akarja megvilágítani 
az. ünnepélylyei kapcsolatban. --
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Zadravelz püspök ugyanis azt 
bitte, hogy nagy katholikus un- 
nepségre hívták meg. Közben táv­
irati értesítést kapott, amelyben 
arra kérik katholikus tömegeket, 
hogy nem kívánatos az ünnepsé­
gen való részvétele, minthogy az 
protestáns ünnep. Számolnunk 
kell azzal a helyzettel, hogy Ma­
gyarország felekezet szempont­
ból, sajnos, nem egységes, mert 
ha azok volnánk, nemcsak 
faji, hanem vallási gondolat 
szempontjából is nagy ereit kötésű 
nöznénk nemzeti és állami életünk 
nek. Most, amikor arról van szó, 
hogy fosnunk össze, értsük meg 
egymást, akkor ezt nem abban az 
értelemben értem, hogy a vallások 
összekeverését értjük, hogy a ma­
gyar katholikus gondolat egyéni­
sége oda dobja magát a szintén 
acélos derekú protestáns vallási 
gondolatnak, hanem hogy az 
egyik ép úgy, mint a másik, élje 
a maga külön egyéni életét. Ki 
akarok térni arra az egv szem­
pontra, hogy miért van a katho­
likus kánónban az a tilalom, 
hogy' a katholikus hívők részt ve­
gyenek a protestáns egyház ünnep 
ségen, A „Fidélibusz“ szó haszná­
lata nem jelenti azt, hogy a papok 
ra nem szól a tilalom, mert hiszen 
ők is a hívek közé tartoznak. - A 
kánonjog ezen paragrafusának 
megszövegezésénél eaz gv háza kát 
ezen szó használatánál azon gon­
dolat vezette, hogy a hívők nagy 
tömegében rejlő vallási gondolat 
egyéniségét kell szem előtt tartani.

Ma jd e tételt a szociáldemokra­
ták osztálytudat felé törekvő men­
talitásával igazolja és elismeri, I 
ho"v az osztályöntudat tanában 
igaza van a szociáldemokratáknak 
és kijelenti, hogy bizonyos osztály 
harc elkerülhetetlen. Végül arról 
beszél hosszasan, hogy békében 
kell élni minden magyarnak a 
másikkal, egymást meg kell be­
csülnie.

Elfogadják az adójavaslatokat.
Ezután a Ház harmadszori oh a 

sásban elfogadja a házadóról, a 
fényűzési lakásadóról, az általá­
nos kereseti és társulati adóról 
szóló örvényj a vasiatokat. Ezzel a 
sürgősség megszűnik és a Ház 
négy órás ülésekben tárgyal to­
vább.

Átalakulnak négyórás üléssé.
Elnök az ülést 10 percre felfüg­

geszti.
Szünet után Horánszky Dezső 

terjeszti a pénzügyi bizottság jelen 
lését a hitelintézetek és ipari vál­
lalatok tárgyában.

Szabóky Jenő előadó ismerteti 
a Pestvármegyei Dunavölgvi Le­
csapoló és öntöző Társulat vizi- 
müveinek kiépítésétől szóló tör­
vényjavaslatot, melyet a Ház ál­
talánosságban, majd részleteiben 
letárgyalt.

Temesváry Imre, a pénzügyi és 
földmivelésügyi bizottság előadója 
beterjeszti a vagyonváítság ked­
vezményes lerovására vonatkozó 
törvénviavasatról szóló jelentését, 
mire a Ház áttért a fizetési eszkö­
zökkel elkövetett visszaélésekről 
szóló törvényjavaslat tárgyalására

Örffy Imre előadó részletesen is­
merteti a javaslatot.

Illáin Ferenc felszólalása után 
az idő előrehaladott voltára tekin­
tettel az elnök a tanácskozást be­
rekesztette.

Szabó József és társainak indít­
ványát, hogy az interpellates na­
pokat megváltoztassák, a Ház el­
veti.

Az elnöki napirend szerint a 
Ház legközelebbi üléséi holnap, 
szeptember hó 10-án, délelőtt 10 
órakor tartja.

t'lés végé 2 óra 10 perekor.

Az elfoglalt Szmjrnát felgyújtották.
Románia és Csehország a törökök ellen.

Bukarest, szeptember 15. Orient 
Radio. A kormány félhivatalosa a 
Viitorul a következőket Írja :

Romániát közelről érinti a ten­
gerszorosok szabadsága. Nem en­
gedheti meg, hogy a törököknek 
Európába való visszatérésével a 
Balkán egyensúlyában változás 
történjek az ű rovására. Románia 
szolidárisnak nyilvánítja maga! 
valamennyi szövetséges érdekével 
és kész a tengerszorosok szabad­
ságát megvédeni.

London, szeptember 15. , Jugo- j 
szlávia uj jegyzéket intézett a go- ! 
rög kormányhoz a keleti kérdés j 
ügyében. A jugoszláv kormány * 
jegyzékében kijelenti, hogy amenv 
nyiben a törökök és görögök között 
balkáni háborúra kerülne a sor, a 
kisálltán! támogatni fogja Görög­
országot.

Bulgária mozgósít.
Páris, szeptmber 15. Különböző 

jelentések arról adnak hirt, hogy 
Bulgária a tráciai helyzetre való 
tekintettel erendelte a mozgó­
sítást.
Franciaország Törökország mel­

leit nyilatkozott.
Páris, szeptember 15. A Havas 

ügynökség a következőket közli : A 
francia kormány anélkül, hogy a 
görög-török viszályba beavatkozni 
akarna, azt a nézetei vallja, hogy 
az ottani csapatoknak tiszteletben 
kell tartaniok a semleges zónái. A 
tengerszorosok tekintetében Fran­
ciaország hü marad a szorosok 
szabadságának alapelvéhez, egye­
dül azt köti ki, hogy a törökök jo­
gosult igényeit óvják meg.

London, szeptember 15. (Reu­
ter.) A külügyminisztériumba a 
szövetségeséhez intézett orosz jegy 
zék érkezett, amely a török kérdés­
sel foglalkozik. Az orosz külügyi 
népbiztos kijelenti benne, hogy 
Oroszország semminemű határo­
zattal nem erezné magát kötve, a 
mit a szövetségesek netalán hozná 
nnk. A jegyzék áttekintést nyújt a 
török helyzet előidézte állapotról, 
emitést tesz a törökök hősies küz­
delmeiről és hangsúlyozza, hogy 
az egész orosz nép rokonszenve a 
törökök részén van. Oroszország­
ban mindenki a legnagyobb érdek 
öntéssel kíséri a küzdelem folyását 
és a törökök győzelmeit. A jegyzék 
befejezésében Oroszország közve­
títőül ajánlkozik a törökök és el­
lenségeik között. (MTI.)

Páris, szept. 15. (Wolff.) Az 
Akt ions TTancaise értesülése sze­
rint a francia kormány utasítást 
adott arra, hogy az ázsiai Skulari 
ban a Dardanellák bármilyen 
pontján lévő francia csapatok a le 
iietö leggyorsabban vonuljanak 
vissza.
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207: Newyork 533; London 2362; 
Paris 105; Milánó 2250: Prága 1750; 
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S/mirna lángokban áll.
Páris, szepl. 15. Az Egei lunge­

ren tartózkodó görög hadihajók 
szikralávirati értesítési kaplak, 
hogy Szmirna városa lángokban 
áll. A Biz a város északi részében 
keletkezett, az idegenek negyedé­
ben. A tűz olyan rohamosan lat­
ra pózolt cl, hogy az oltásra irá­
nyuló minden kísérlet hiábavaló­
nak bizonyult. A tűz rövidesen 
átcsapott a város északi negyedére 
is. Szmirna most különböző pon­
tokon ég. A lakosság eszél vészivé 
menekül a városból, sói az idegen 
missziók is eltávozlak helyeikről, 
hogy a szigetekre meneküljenek. 
A tűz okául az egyik hírforrás 
szerint Szolima görög lakosságá­
nak bosszúját emlegetik, akik 
azért gyújtották fel a várost, hogy 
a török hadseregnek kcllemelllen- 
séget okozzanak. Görög hírforrás 
szerint maguk a kemalisták gyúj­
tották fel a jórészt görög lakossá­
gú várost, hogy ezáltal megbosz- 
szulják a színtiszta török lakos­
sága Afion-Karahissárnak a gö­
rög csapatok állal való felperzse- 
lését.

Zürich, szept. 15. A milánói la­
pok jelentik Athénból : Morion 
amerikai konzul, aki Szolimából 
ideérkezett, részleteket közöl, a 
szmirnai tűzvészről. A tűz az úgy­
nevezett francia pályaudvaron tört 
ki és ál terjedt a szomszédban 
fekvő külföldi konzulátusokra, az 
egy milliárd francia frank értékű 
amerikai dohányraktárakra, az 
orosdi bank eég telepeire, a fran­
cia, angol és amerikai üzletekre. 
Az üzleteket a tűz teljesen elpusz­
tította.

Színimet, szept. 15. (Havas.) Az 
európai városnegyed elhamvadt. 
A francia hajók 3000 menekültet 
veitek a fedélzetükre és valamenyi 
francia állampolgár.
A török hadsereg tovább nyomul.

London, szept. 15. (Wolff.) A 
Daily Telegraph jelentése szerint 
a török hadsereg agyrésze, amely 
Szmirnába érkezeit, most keleti 
irányban Ismid felé vonul. A ten­
gerszorosok ellen azonban eddig 
akció nem történt.

\ görög hadsereg „megfelel 
feladatának".

London, szept. 15. (Wollt.) Hi­
vatalos görög helyen arról értesül­
nek, hogy a görögök szerződéses 
jogainak Tráciában való fenntar­
tásához teljes mértékben ragasz­
kodni fognak. A görög bed sereg 
minden tekintetben megfelel fel­
adatának és elegendő haderővel 
rendelkeznek Bulgária és Törökőr 
sxág fenyegetéseivel szemben. A 
kormányt Kelcltráeia kérdésében 
egész Görögország támogat in.

10. hollandi forint 9711- 95, belga 
j frank 180 85.
í Amsterdam 970- -95; Bukarest 

II100 675: Kopenhága 525 ,'!5. Krísz 
liónla, 120 30; London 11100 200; 
Berlin 180 200: Ralin 105 10: Pa­
ris 190 95 Prága 82 86: Slock 

j holm 663 78; Svájc 170 ISO: Becs 
300 10; Szófia 1550 650; Zágráb 
800 10: Ncwvork 2500 75: Varsó
38 10; Brüsszel 180 85.
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M gyapjú szövetei!
Feldhelm Dezsőnél,

ja (ProHn»r.há«,i

Lloyd Georoo qenfi útja.
London, szepl. 15. A Beider iroda 

közli, hogy Lloyd George kedden, 
vagy szerdán uiazik Gcnfbe.
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Állandó nagy választék
és legolcsóbb árak

Feldheim és Weisz
posztóáruházában Placz-utca 73-ik szám.

A köztisztviselők 
6aái Gasztoii ellen.

! Itmlnpesl, szcjil. 15. Mim ; 
reles ("iaál (jászlon a nemzelgyii 
lés szeptember 12-iki ülésén mon 
dőlt beszédében foglalkozoli ;l |.,)z 

j tisztviselők belyzelével is. A l<öz- 
I tisztviselők Gaál (jászlon beszéde 
: nek ezt a részét magukra nézve 
i sérelmesnek találták és most nyílt 
j levél formájában adják meg va 
j lasztikat Gaál Gaszton beszédén', 
j A nyílt levélben többek közöli eze 
I kel Írják :
i Nemzeti szövetségünk, amely 

elsősorban az alkotmányos hata­
lom törvényes rendjének megol- 
talmazására alakult, messze elkí­
vánja kerülni azl az illat, amely 
az oszlályellenlélek felszitására 
vezetne és az ország közvéleményé 
re bízza azt, hogy vájjon van-e 
szüksége az országnak rendezeti 
közigazgatásra, bíráskodásra, köz 
biztonságra és közlekedésre. Mimi 
addig, amíg erre szükség van, a 
közigazgatási alkalmazottak karát 
az ország testén élősködő halasz­
tóknak minősíteni nem lehet, épen 
ezért ezt a támadást a KANSZ- iia 
tömörültek összeségének nevében 
a leghatározottabban visszautasít­
juk. A KANSz elnöksége.

A vagyonválság ked­
vezményes lerovása.

Budapest, szept. 15. A pénzügyi hi 
zotlság illést tartott ma délelőtt Rá­
day Gedeon gróf elnöklésével a par 
lament üléstermében, amelyen a va 
gyonváltsóg kedvezményes leróva 
sáról szóló türvényjavasalót tár 
gyalták. A bizottság a javaslatot ni 
talánossághan elfogadta. A második 
szakasznál Temesváry Imre előadó 
azt javasolta, hogy csak az ezer 

\ holdon aluli birtokosok része,síilje- 
1 nek a javaslatban előirt kedvez 

menyben. A bizottság a módosítást 
elfogadta.

A harmadik szakasznál Fiain Fe­
rencnek azt a javaslatát fogadta el 
a bizottság, hogy azt. akinek vn- 
gyonvállságn a 100 ezer koronái 
meg nem haladja 20 és 15 százalékos 
kedvezményben részesüljön. Akinek 
vngyonváltsága meghaladja a 100 
ezer koronát tartozik az egész ősz- 
szeget befizetni, aki vagyonvállsá 
gát ez évi december végéig nem 
fizeti be. 1923 március 31-ig vn- 
gyonvá Itságának 25' , -vnl. március 
31. lilán annak 50' , ával köteles löb 
bel fizetni. A negyedik szakasz 5-ik 
pontját a bizottság törölte.

A 7-ik szakasznál elfogadta az. 
, 'őadó azon javaslatát, hogy azok, 
akik bárom holdon aluli szőlőinr 
tokkal rendelkeznek, vagyonvállsá 
glik fele összegét pénztári elismer- 
vénnyel fizethessék

DIANA
SOSBORSZESZ

Külsőleg bedörzsö- 
lésre vagy belsőleg 
cukorra cseppentve 
a legjobb fájdalom­
csillapító. ooooooooo

MINDENÜTT KAPHATÓ!

TELEFONSZÄM 11-10.

Sa|áit kófizitábü

FEHÉRNEMUEK
készen és mérték aarerlnt

Herman és Friedman
l'lnc-u. 10. Bikával szemben.
Saját fehérnemű salon

TGLEFONSZAM 11-10.



ft.*?; -■Ml m

zcplember E (, Y E T É R T E S

1),- Baltazár Dezső püspök cgy- 
,..izj beszéde. Dr. Bnltnzar Dezső 
püspök A meri kából való vissza lé- 
,.Sv után vasamap délelőtt lüora- 

|s0i tartja első egyházi beszédét
^ Nagytemplomban.

Vasárnapi istentiszteletek, A va- 
ni istentiszteletek sorrendje a 

rriurmálus templomokban: Nagylem 
„lomban délelőtt 10 órakor prédikál 
Jlj. nultazár Dezső püspök; délután
I in-akor prédikál Komád Zoltán 
v-dlástanitó lelkész. Kistemplom 
1,mi'délelőtt 9 órakor prédikál dr. 
ti év ész Imre lelkész; délelőtt 11 óra­
kor prédikál Mezei Béla vullástaniló 
lelkész; délután 3 órakor prédikál 
Marton Sándor segédlclkész, — Kos- 
sutli-ulcai templomban délelőtt fél 
!i órakor ifjúsági istentiszteleten 
prédikál Nagy István vullástaniló 
lelkes/; délelőtt 10 órakor prédikál 
Szele György lelkész; délután 3 
órakor gyermek isten tiszteleten pré­
dikál dr. Böttykös Béla segédleik.; 
délután 5 órakor prédikál Uray 
Sándor lelkész. —■ Árpádtéri temp­
lomban délelőtt 10 órakor prédikál 
Molnár Ferenc lelkész; délután 3 
órakor prédikál Ladányi Zsigmond 
segédlelkész. — Ispotály! templom­
ban délelőtt 10 órakor prédikál dr. 
Böttykös Béla segédlelkész; délután 
;| órakor prédikál Mezei Béla vallás­
ban ló lelkész. Homokkerti ima­
házban délelőtt 10 órakor prédikál 
Vajda László vallásiamul lelkész.

Kórházi istentisztelet délelőtt t) 
ó-skor szemészeti klinikán, prédi­
kál : dr. Erdős Károly lelkészképző 
intézeti igazgató; bőrgyógyászati ; 
klinikán prédikál : Kántor József 1 
vatláslanitó lelkész és Gábor And 
rás segédlelkész.

A Debreezeni Keresztyén Ifjúsági j 
l'.irvvbiilet összejövő:ele 1. hó 17-én 
délután 3 órakor az Ispotályi lem- | 
plombán kezdődik.

A Konfirmált Leányok Szövetsé­
gének összejövetele vasárnap dél- j 
ut/ín l'iH I órakor Kollégium, föld- , 
szint, 5. szánni ajtó.

Vasárnapi iskolák megkezdődnek: 
Kossuth utca 75. szám alatt délelőtt t 
II órakor, Dóczy-intézetben d. e. II j 
órakor, I.eány-ulcai iskolában d. e. ' 
II órakor, Gsonka-uIcai iskolában d. ' 
r. II órakor, Pacsirta-utcai iskolában | 
it e, (I órakor, Diakonissza otthon­
ban d. e. 9 órakor, Kollégium föld j 
szint I sö kapu 5. sz. ajtó délelőtt 11 1 
órakor. Csap-utcai iskolában d. e.
II órakor, Homokkerti imaházban 
(I. e 11 órakor.

A Templom Egyesület vegyes 
énekkara tanulási óráit hetenként 
egyszer, csütörtökön este tartja a 
kollégium ének- es zenetermében. 
Este ti 7 ig a hölgyek és 7 8 ig a 
férliak részére I j Ingok ft I vélő 1 c 
ugyanolt. Szabó Lajos ref. kantor, 
karnagy

X polgármester-helyettes itthon, 
t nka Sámuel polgárineste r-hcl vet - 
tes és Ary Lajos ti), föszauivevő, 
'kik hétfő óta Budapesten voltak, 

hogy több fontos pénzügyi kérdés 
ben. különösen pedig h vállalatok 
részére megszavazott 120 millió ko­
rona forgótőke hitel megszerzése 
érdekében tárgyallak, ina hazaér­
keztek és elfoglaltak liix'alalukat.

Hétfőn lesz a rendkívüli köz­
gyűlés. A városi tanács előterjesz­
tésére Miskolczv Lajos főispán a 
Ivmll,i\iili közgyűlést szeptember 
18-án, hétfőn délelőtt 9 órára 
bixla egybe. A közgyűlés egyetlen 
tárgya az inségakció kérdése és ez 
ágvben Vásárv István dr. tanács­
nok előterjesztése.

Hősök emléke. Almostl község 
közönsége a világháborúban el­
esett 79 bősének emlékére a tem­
plom kertjében emléket emelt, a 
melyet vasárnap délelőtt avatnak 
tel Bihar vármegye, a vitézi szék 
és a hatóságok részvételével. A 
miniszterelnököl és a kormányt a 
felavatáson Miskolczv Lajos Haj*
*1 ti vármegye és Debreczen sz. kir. 
varos főispánja képviseli.

..Napsugár" vagyonmenlő kiál- 
Iitnsn ini , holnap megtekinlbvtő 
l’itiv-idra 10. Árverés 18 19-én 
ilclnlán báromkor.

Budapest, szeptember lő. A leg 
napi nap folyamán balalmas égi 
háború vonult végig a Dunántú­
lon, amely jelentékeny károkat 
okozott a vasúti töltésekben is. így 
megállította a forgalmat a Buda- 

»»vékényesi vonalon, mert 
Sárbogárd és Szilfamajor között 
kettészakította a vasúti töltést. A 
pálván okozott rés olyan nagy
; V® V* ‘"V,/ ‘Vm* ..'.;.íX. z v Avyt.v

Esküvő. L. Lóránt József, a Del) 
récéni Független Újság felelős szer­
kesztője és Kertész Rózsi esküvője 
szeptember 17-én, vasarnap délben 
fél 1 órakor lesz a Deák Ferenc- 
uleai zsidó templomban.

Térzene. Kedvező idő esetén a 
1 t-ik honvéd gy. e. zenekara min­
den vasárnap 12 1 óra közöli tér­
zenéi fog tartani a Gnmhrinus 
előtt. Egész nyáron nélkülöztiik e 
kiiltiirlenycző működését s annál 
jobban örvendünk most, hogy is­
méi részünk lesz a klasszikus zene 
hallgatásában.

Vitézzé avatod vaskoronarendes 
tanító. Az annyi sok száz kiváló 
hadviselt tértin között, akiket ez t-v 
augusztus 15-én Horthy Miklós kor­
mányzó vitézzé avatott, szerényen 
húzódott meg egyszerit fekete ka­
bátban egy fiatal néptanító, kovács 
Béla apostagi orgonista kántor, a . 
vaskoronarend tulajdonosa volt ez 
az ifjú. Csak 101G év nyarán végzett 
a debreceni református tanítóképző 
intézetben és 1917-ben az Isonzó mel 
tölti csatában, Kostanjevieu mellett 
vívott kemény csatában lizedmaga- 
val 120 olaszt fogott el és az állá­
sok visszafoglalásánál nngvmeny- 
nyiségü lőszert zsákmányolt. Ív fé­
nyes sikerért megkapta a fiatal hon 
védi is/l a vaskoronarendet. Most 
vitézzé avattak, sőt vitézi telket fog 
kapni rövidesen. A debreceni refot - 
niálus lanilóképzö intézetnek ót szere 
válnak az ilyen kiváló növendékek.

Városi nyugdíjasok ügyeimébe. 
A városi tanács ezen az utón közli 
a városi nyugdíjasokkal, hogy a 
GO ével meghaladott, vagy pedig 
tényleges javadalmazásuk 80 szá­
zalékával nyugdíjazott alkalma­
zottak részére engedélyezett ku­
lim rendkívüli segély folyósítása 
iránti kérelmek beadására, meg­
szabott határidőt a in. kir. bel- 
űgvminiszter 98,030 1922. B. M.
sz.' rendeletével f. évi szeptember 
bő 30-ig meghosszabbitolta. Azok 
nak, akik részére a külön rendkí­
vüli segély már engedélyezve lelt, 
ez iránt külön folyamodni nem 
kell. A kérvényt a városi tanács­
hoz címezve kell benyújtani es 
csatolni kell hozzá a születést 
anyakönyvi kivonatol.

\rviz az utcákon es utakon. Pén­
teken délben nagv hirtelenséggel 
sötét, csúnya lel legek gyülekeztek 
a délnyugati égbolton. Anyut a vá­
ros leié érlek, erős zápor zubogott 
a városra Meg megesendesedett, 
majd csalt sziláit, lmgyborékos is 
volt Szóval a közlttdal szerint bősz 
szítnak Ígérkezett. Jó pár óra hosz- 
száig pásztázott míg nyugaton lel 
szakadt a teIIeg es .1 derüli nap visz 
szaragyogott ránk. Bágyadt volt, 
aludni készült. Elindultunk, alig 
tudtunk járni a víztől.. A köves ut 
melleit lassan mozgó vizor terült.el 
Nagy gondot okozott ill-otl az at- 
itelés A csatorna szemek bevoltak 
dugulva, vagy a viz elkerülte - A 
kishegvesi ul«m a vasúttól kezű ve 
sikviz volt a vámházig, csak a kö­
ves ut tetején lehetett járni. Ez a 
x 1/ már pár nap "la gyűl. Most 
folynak az utcai járdák javításai, 
a. lenne egyidejűleg a esalornnszr- 
mekel és ezek környékét rvndhe- 
bozni még az őszön mert ha nagv 
hóesés lesz a télen a tavaszi olva­
dás sok bajt csinálhat.

volt, hogy csupán bosszú órák 
munkájával sikerüli helyre álli- 
Lmi. Ugyancsak nagy károkat oko 
zoll a vihar a Kaposvár—siófoki 
vonalon is. Soniogyverő és Kop­
pány megver között közel 300 mé­
ter hosszúságban sodorta el a vas­
úti töltést. Felsőnyiresen dió és 
tyúktojás nagyságú sűrít jégverés 
puszlitotl.

Megint mellőzés érte Debrecent. 
L ebnen megírtuk, hogy a földmi- 
velésitgyi miniszter kisded hazánk­
ban száz vagon nemesitett vetőma­
got oszlott szét anélkül, hogy Deb­
recen és llajduvánnegye gazdáinak 
jutott volna. Cikkünkre a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara igazgatója 
..Nemesített vetőmagvak ügye" cí­
men ezt a felvilágosítást adta :

..Ami a l'ötmivelésügyi miniszter 
ne állal kisgazdák részére kiadott, 
gazdaságonként csak maximum 4 
és fél mázsa vetömagvat illeti, csere 
utján, ezen állami akcióról sajnos, 
a mi kamaránk épen úgy abszolúte 
nem kapott értesítést, ahogyan a 
debreceni állami gazdasági'felügye­
lőség. Úgy látjuk, hogy a mi hoz­
zánk szóló értesítés is ..valahol út­
közben megrekedt." Mi is a lapok­
ból tudtuk meg. mint a gazdasági 
felügyelő, igv aztán mi is csak mar 
akkot tudtunk közbelépni, mikor a 
felügyelőség. Mihelyt ezen állami 
akcióról és abban Debrecennek mel­
lőzéséről s egyúttal a kamarának is 
mellőzéséről a lapokból tudomást 
szereztünk, a legenergikusabb fel; 
szóin lássál éltünk a földmivelésügyi 
miniszter urnái ős panaszt Jeliünk 
ez. érthetetlen mellőzésért 871—922. 
számit felerjesztésünkben, amelyben 
a jövőre nézve határozottan kértük, 
az 1920. XVIII. te, értelmében, hogy 
a miniszter ur szigorúan utasítsa 
összes ügyosztályait és egyéb szer­
vezeteit, hogy ezentúl a mezőgaz­
dasági kamarát és rajta keresztül 
a gazdaközönséget ily mellőzés és 
abból károsodás ne érhesse.“

Sülőmesterek ügyeimébe. Ma 
délután G órakor gyűlést tartunk 
az ipartestületen. Pontos megje­
lenést kér az elnökség.

Ildiitől lap. Budapestről jelentik: 
A belügyminiszter a Budapesten J a 
kács József és Gátló István szerkesz 
lésében a Magyarországi Földmun­
kások Országos Szövetségének ki­
adásában. a Világosság könyv­
nyomda rt. utján kéthetenként meg- 
jé'lcnö Földművesek Lapja vinni po­
litikai lap további megjelenését és 
terjesztését az ország belső rendjét 
é< társadalmi békéjét veszélyeztető 
közleményei miatt megtiltotta.

Köröznek egy tolvaj csclédloányt. 
Tegnap délelőtt megjelent a rendőr­
ségen Vnldmnnn Jenő Miklós-ntca 
tor szám alatt lakó mii egyelőim hall 
gató és [eljelentette Nyíri Eszter 
érmihályfalvai születési szobalányát 
aki meglopta. Vnldmann Jenő ne­
vezetesen néhány nappal ezelőtt el 
utazott és lakását teljesen a szoba- 
ián v gondjaira bízta. A hűtlen cse­
léd’aztán az alkalmat kihasználta, 
mert gazdája távolléte alatt mint­
egy 30 ezer korona értékű holmiját 
összecsomagolta. majd azokkal 
egyűlt megugrott. Vnldmnnn Jenő 
csak tegnapelőtt este érkezett haza 
és legnagyobb meglepetésére laká­
sát kifosztva találta cseléd nélkül 
t egnap aztán Vnldmann Jenő meg- 
telle feljelentését a rendőrségen, a 
honnan nyomozás indult. Valoszinü. 
hogy a hűtlen cselédllány megszál­
lott területen lakó szüleihez szo­
kott. Épen azért a rendőrség szeles 
körű körözését elrendelte.

Kerékgyártók ügyeimébe. Fel­
kéretnek a szakosztályi tagok, — 
hogy folyó hó Ifi-án, szombat ti. 
ti. (í órára az iparlostület tanács­
termében okvetlen jelenjenek meg. 
Tárgy: Elnökválasztás. Árszabály 
kidolgozás.

ax őszi divat glace, antilop és 
«szarvasbőr keztyük

«Schön Sándor
ksztyü, kötszer és orvosi müszeriáráhan,
Debreczen, Piac- és Csapó-utca sarok.

Felhívás a gyorsírókhoz, felhív- 
„ k azokat a gyorsít ’okai, akik a 
Gyakorló Gvorsirók társasága al­
tat rendezeti vilalanfolynmra jelent - 
kezdek, valamint azokat is, akik 
csak érdeklődlek, hogy az órák idő­
pontjának meghatározása végett va 
sárnap délelőtt 11 órakor a Magyar 
Távirati Iroda szerkesztőségében. 
Kossulh-utca 53. sz., megjelenni szi 
veskedjenek, hogy a tanfolyaméi a. 
legközelebbi napokban megkezdhes­
sük. Taníolyamvezetőség.

Öt milliós pénztárjegy lesz 
Becsben. Becsből jelelik: Áz Oszt­
rák—Magyar Bank igazgatósága 
uj bankjegycimlet kibocsátását lia 
tározta el. Az uj címlet 500 ezer- 
korona értékű lesz. Az igazgatóság 
ezenkívül 1 milliós és 5 milliós 
péztári jegyeket is ki fog bocsá­
tani.

Paprikát drágított. Tegnap dél­
előtt a rendőrségen Petrovies Jó­
zsef kertészsegédet a detektívek elő 
állították. Petrovies Józsefei ne­
vezetesen a Csapó-utcai piacon pap 
rika drágításon érték rajta akkor, 
amikor a zöldpaprikát a tizenhat 
jioronás irányár helyett 18 koro­
náért árusította. Eljárás indult az 
árdrágító kertészsegéd ellen.

Besurranó tolvaj. Tegnap délelőtt 
Bavanvay Lila magánzónő feljelen­
tést tett' a rendőrségen, hogy meg­
lopták. Bnranyay Lila ugyanis teg­
nap Bclhlen-utea 27. szám alatti la­
kása alól a piacra ment. Távoliéle 
alatt aztán ismeretlen tettesek laká­
sába besurrantak és asztala fiókjá­
ból kilopták 7000 korona készpénzét 
A rendőrség nyomozást inditoll a 
tolvajok ellen. Minden jel arra en­
ged következtetni, hogy a lopást a 
helyzettel ismerős egyének követtek 
el. Épen ezért is n rendőrség ebben 
az irányban nyomoz.
„• »• -SV»•“ -

megfizethetetlen 
kincs a város ménese

Az Egyetértés tudósítójától.
Az epreskerti ménes és a bovto- 

bágyi kanca es csikóménes vizs­
gálatára kiküldött bizottság most 
terjesztette be vizsgálatainak ered­
ményéről jelentését s a tovább lej- 
lesztésre vonatkozó javaslatai, r- 
szerint, dacára a mostoha és ne­
héz időknek, ilyen nagy arányú es 
jó Nónius ménes egész kis orszá­
gunkban nincsen.

Debrecen város hortobágyi kan- 
eaméncse messze felülmúlja a 
szarvasi, lótkomlósi, szegedi, ma­
kói, németperegi, nagymajlátlu 
Nóniusméneseket.

Oly kitűnő kancaanyag áll a ve­
zetőség rendelkezésére, hogy kellő 
apaállatok megszerzése esetén egy 
évtized múlva Debrecen város No­
nius ménese nagyobb hírnévnek 
fog örvendeni, mint valaha is ör­
vendett. , „ ,

A legfőbb súlyt arra kell he­
lyezni, hogv a rossz viszonyok kö­
zött felnevelt, tulkönnyü, kiesi ler 
melü, fiatal mének helyett az ál­
lamtól való bérlés helyett, jobb, a 
jelleget magán viselő, rősebb es 
csontosabb méneket szerezzen he. 
A bérlés mivel a mezőhegyest 
ménesnek az oláhok által történi 
kirablása folvtán kevés Nonius all 
rendelkezésére a legcélszerűb­
ben a kormánnyal kötendő szerző­
dés utján lenne elintézhető.

Szükséges egy Nonius fajta te­
nyésztés létesítése is a cifra mé­
nesben. Szükséges bő és jó, nemes 
takarmánnyal ellátása a ménesek 
nek. A csikók felnevelése jó, a csi­
kók edzettek, a legmostohább időt 
is meghívják. Több állatorvos es 
helyiség.

Az előterjesztést és szakvéle­
ményt, amelyhez az egész bizott­
ság egyhangúan hozzájárult, Lux- 
ander Géza ezredes szerkesztette. 
A jelentés és vélemény, — amely 
rétidkviil értékes adatokat és ta­
nácsokat tartalmaz, tanúsága an­
nak, hogv a kiküldött bizottság és 
különösei Eu’ ander Géza ezredes 
a legtel jesebb ügyszeretettel, nagy 
szaktudással, fárdságot nem is-

I
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merő buzgalommal es a varos ér­
dekeinek szem előli tarlasaval dől 
gozotl,, amiéri a bizollságot es 
első sorban Luxander Géza ezre­
desi a legteljesebb elismerés illeti 
meg.

A jelentés nyomán Zöld Józsei 
tanácsnok, aki az ügyet felszínre 
hozta és annak érdekében nagy 
eréllyel dolgozik, a tanácsnak je­
lentést tesz és oda akar halni, - 
liogv az ez idő szerint nem is érté­
kelhető, kincset jelentő ménes, a 
melynek egyes darabja 1—1 millió 
koronát ér, a tanácsnok szerint ki- 
fejesztessék.

A román királynét 
politika szerint kezelik.

Budapest, szept. 15.. A Bács- 
mgyi Napló arról ir, hogy Mária 
román királynő orvosi kezelésével 
Marienbadbán egy ott működő ma 
«var orvost: Tuszkav Ödön ta­
nárt bízták meg.

Prágában erre erélyes politikai 
befolyások érvényesít.lek és a ma­
ival-orvos helyett egy cseh orvost 
jelöltek ki a királynő kezelő orvo­
sának.

A marienbádi orvosok körében 
kínos feltűnést kellett, hogy az or­
vosi kérdésekbe is bele vitték a po­
litikát.

1 Mfoéjleli tűzifa óra.
Budapest, szept. 15, A közszük­

ségleti célokra igénybevehető tűzifa 
árát az erdő és faügyek országos 
kormánybiztosa újból megállapí­
totta. További intézkedésig az alábi 
egységárak lesznek érvényben : 1. 
normál vagon. 10,000 kgr., kemény 
hasáb tűzifa 29500 K; 2, kemény
vegyes tűzifa 29000 K : 3, kemény
dorong tűzifa 28100 K. .

Mindezért a tűzifáért tehát, amit 
a készlettulnjdonos ezután a kiuta­
lás alapján szállít, vagy átad köz­
célra, ha a kiutalás a jelen rendelet 
életbeléptetése előtt történt, a fel­
sorolt árakat követelheti.

.sí-®!v*wx-

A búza ára
A kínálat rendkívül tartózkodása 

folytán az irányzat szilárd. A pes­
ti malmok újra érdeklődnek. A for 
galom szűk keretek között mozog. 
Érdeklődés kenyérmagvak iránt 
nyilvánul meg. Takarmánycikkek 
piaca csendes.

Hivatalos árak: Btiza 7(i kilós, 
tiszavidéki 8(350—700; egyéb 8600 
—50; 78 kilós tiszav. "8750- 8000; 
egyéb 8700—50; rozs 6550; lak árpa 
6600—700; sörárpa 7100—400; zab 
6500- 700; tegeri 8500--600; korpa 
4750—850: repce 140—5.

K a r E T E n r E s 1922 szeptember 16.

SZÍNHÁZ
A Csokonai-szinház holnap, szom­

baton este megkezdi előadásait. — 
Kálmán Imre pompás operettje, a 
Hollandi menyecske megy elsőrangú 
előadásban, A kitűnő operettet Ti­
mar Ha. Kovács Terps. Unger, Szi­
getig Markovics brilliáns játékkal 
viszik diadalra.

A Csokonai-szinház megnyitása. 
Kardoss Géza, a Csokonai-szinház 
igazgatója, tegnap este hazaiéit Bu­
dapestről, ahol az Országos Színész 
Egyesületben a vidéki színészet ne­
héz. helyzetével foglalkoztak. A szili 
igazgatók küldött ségileg keresték 
fel a belügyminisztert, a kultuszmi­
niszteri, akiktől a vidéki színészet 
hathatós támogatását kérték. 
Kardoss Géza igazgatót a miniszté­
riumokban felhívták, hogy n Csoko­
nai színházat újból nyissa meg, — í .^Mjncsak tisztelgett a szinigazga- 
lók kuldöltsv^c Ná (lossy I in ve oi'- 
y.ágos főkapitánynál akitől a rend 
őrségi ügyeleti dijak mérséklését 
keitek. Addig is. inig az erre vo- 
nalkozo rendi-lelet revízió alá ve­

szik, Nádossv lök api lány utasította 
a debreceni rendőrkapilánvságot. 
ho«v a színházi rendőri kirendelt­
ség'létszámát redukálja. Az Orszá­
gos Szi nészeg vesédet a jövő bet 
esüiörtökén nagy mikétől rendez a 
vidéki színészet helyzetéről, nme­
lyen az összes vidéki szinigazga lök 
megjelennek s amelyre meghívják a 
sa itó képviselőit. A tanácskozáson 
azt az álláspontot akarják elfog­
lalni, hogy amennyiben a kormány 
és a városok a vidéki színészetet 
nem segítik: valamennyi színház 
egv napon bezár és társulatai lel­
oszlatja.

X igsziuliázinozgó : Ilona Bully 
Idával, Somlnvval ! — Héttőtől :
Liliomvnsár.

Jön Machte !

A hatósági liszt és 
kenyér újabb árai.

A közélelmezési ügyosztály a kő 
vekező hirdetményt adta ki:

A vonatkozó miniszteri rendelet 
alapján a hatósági liszt és ke­
nyér kilogrammonkénti fogyasztói 
niaximális árait a következőleg ál­
lapítom meg:
Finom tésztaliszt és búzadara 40 K 
Főzőliszt 29 K
Kenyérliszt 18 K
Hatósági kenyér 17 K

Ezek az árak 1922 szeptember 
17-én lépnek életbe.

Papírzacskó ára t inién a keres­
kedő ezen árakon felül a papír­
zacskóba csomagolt liszt minden 
kilója után még 5 koronát számit 
hat fel.

Nincs helve a papírzacskó kü­
lön felszámításának, ha a vásárló 
fél a csomagoláshoz szükséges pa­
pírzacskót, vagy egyéb csomagoló! 
maga adja.

Debrecen, 1922 szept. 14.
ZÖLD,

tanácsnok.
►4*«**<*»*-»«ff»

Az epreskerti csapszék
árverése,

A város tulajdonát képező epres­
kerti csapszék 1922 szeptember 20-án 
délelőtt 0 órakor a városház«! kis­
tanácstermében 1922 január 1 töl 3 
évre nyilvános árevrésen bérbe fog 
adatni Kikiáltási ár 87,500 korona.

A városi tanács.

A debreczeni Gözfiirész és 
Faárugyár Részvénytárs.
tegnap tartott igazgatósági ülésében 
az! alaptőkének 500,000 koronáról 
17,500 darab 200 korona névértékű 

ei j részvény kibocsátása áltál 
lü 000.000 koronára lendő felemelését 
határozta el.

A társaság hajlított bútor, eső­
sorban székek gyártásával kívánja 
üzeméi a legközelebbi jövőben Ki- 

; bővíteni. Az c célból való berendez- 
t kedés nagy töke igénybevételét teszi 
! szükségessé.
í Az igazgatóság az alaptőke fel­

emelés céljából összehívandó rendki 
I vilii közgyűlés határidejét 1922. évi 

szeptember 27-én. déli 12 órájára 
tűzte ki.

Munkáskenyér 72 
Munkanélküli 62

már kapható
Sas-u. 3. a. lerakatban

K city ér ü gynö k f elveteti k 
Korona kenyérgyár, Bethlen-u.23

Dr. Marton Géza
egyetemi tanár

A római magánjog 
elemeinek tankönyve

— Institúciók —
megjelent Ára K 480

Kapható a
,,Mé!iusz“ és minden más 
könyvkereskedésben, oooooo

ELÖF1 ’ ETÉSEKET elfogad a 
kiadóhivi al egész nap a hivata­
los órák níatt.

győződjön meg II
Brilliánsért! Aranyért! 
a legmagasabb árt fizetem

GRITSCH ítaerteritieti,
VerMexy-e. I. (Iparkamara.)

APROHIRDETESEK
Apróhirdetések dija hétköznapokon 10 szóig 30 korona, minden további 

fa szó 3 korona. Vasárnap 10 szóig 40 korona, minden további szó 
Ty 4 korona. Vastagabb betűkből a szavak kétszeresen lesznek felszámítva, y 1

<5?5y Telefonszám : 4. Telefonszám : 4.

? M
AJálBlBt,

Polgáristól,,-
elemisták tanítását ju­
tányosán vállalja oki. 
tanító. Cím a kiadó­
ban. 3946

Meghívás.
A debreceni Faipar R. T.
1922. évi szeptember hó 27-én. dél­
előtt 11 órakor az Általános For 
g dini Bank Részvénytársaság ta­
nácstermében, Ferenc .lózsef-ut 32..

remtkiviüi közgyűlést
tart. melyre a társaság részvénye­
seit tisztelettel meghívja

Az Igazgatóság.
Tárgysorozat:

I. Az igazgatóság javaslata az
$ alaptőkének 1500000 koronáról 67500 
; darab 200 korona névértékű uj rész- 
3 vény kibocsátása által 15.000,000 ko- 
I rónára leendő felemelése iráni, 
i 2. Alapszabály módosítás.
I 3. Igazgatósági tagok választása
* 1. Fel ügyelő-bizottsági tagok vá-
1 lasztása.
\ Figyelmeztetés : A közgyűlésen
, szavazati jog azon részvényest illeti 
I meg. aki a nevére irt részvényeit, 
í illetve élvezeti jegyeit a közgyűlés 
; tartamára azt legalább I nappal 

megelőzőleg a társaság pénztáránál 
vagy az Általános Forgalmi Bank 
Részvénytársaságnál a le nem járt 
szelvényekkel együtt letétbe helyezte*

FELELŐS SZERKESZTŐ;
DR. SZÍTAI FERENC.

KIADJA:
lebrecz«* sí. klr. város és i Tiszántúli 

1 M. TnyhiS/ksrülst Kényvnvomda váll,!»««
Debreczen város és a Tiszántúli ref.

Zala mii órás 
bármilyen komplikált 
órák javítását jutányo­
sán, gyorsan és ponto­
san készítek. Hatvan- 
utca 35. II. cm. 3782

Poloska irtást
vállal felelősséggel
Ráthonyt Gábor

féregirtó.
Széchenyi-utca 40. sz.
Szabadalmazott poloska- 

irtószer kapható.

Aranyat,
ezüstöt, briltiánsat, zá­
logcédulát vesz legma­
gasabb napi áron — 
Steiner Mihály, Hatvan 
utca 2. sz. I.ein. 3960

........................... ...

Magános
asszonyt keres a Gamb- 
rinus könyvvel és kint- 
lakással. 3995

Kocsis
fizetéssel, lakással, fű­
téssel és világítással fel­
vétetik. Cím a kiadó- 
hivatalban.

Árva gyerekek
felvétetnek ruha és 
koszttal, esetleg díja­
zással. Ért. Csillag-u. 
21. sz. 3965

vasat, rexetié« min­
dennemű fémet leg­
magasabb árért vé­
nek. Kovácsoknak
használhatót becse­
rélek. Nagyobb té­
telt elszállítok, ooo

Steiner,
E6tvBs-utca 110,

Tengeri törést
résziben jutányosán 
vállalunk. Cím a ki- 
adóhivatalban. 3991

Egy
különbejáratu bútoro­
zott szoba csakis gar­
zon ember részére azon­
nal kiadó. Cím a ki­
adóban. 3994

Boros hordó
uj és használt minden 
nagyságban, taposó ká­
dak, léhók, puttonok, 
borvedrek, Ászok hor­
dók kaphatók a Báró 
Györffy hordógyárban, 
Nap-utca 4. Telefon 
12—83. 3992

Kereslet

Aranyat,
Brllllánsat,
Ezüstöt,
Hamisfogakat
legmagasabb 
árban veszek

Schiffman ékszerész
Piac-u. 67. Frohnvrépfllst

Kifutó
fiú vagy leány

felvétetik
a

kiadóhivatalban.

Felíró és kiszolgáló
ügyes leány felvétetik. 
Cím a kiadóban. 3996

Magyar és német
szabó nagymunkás és 
napszabó felvételik. — 
Bihari és Klein Dégen- 
feld-tér 8. 3977

Aranyat,
ezüstül, ékszert feldol­
gozásra vesz Blatt ner 
ékszerész. Kossiilh-utca 

398(1
Alkalmazás

I Gyümölcsök eile vesé­
ben gyakorlott, rend- 
szerető és dolgozni tudó 
magányos nőt keresek 
kis üzemit gyümölcs- 
főzdém részére. Csak 
jó háziasai! főzni tudók 
ajánlatát vagy jelent­
kezését kérem. Király 
István kereskedő De fa­
re ezen, I légen féld-tér 
11. 3984

U h H M 9 b b"g
Jó föziínö

tehet esetleg bejárónő 
is, azonnalim kerestetik 
Cím a kiadóban. 3997

Hirl ápol árust lóknak
megbízható emberek és 
asszonyok felvételnek. 
Jelentkezhetni egész 
nap a kiadóhivatalban.

3927
MmsntntMm

Eladás
Eladó

egy igen szép emeletes 
Piac-utcai ház. Cim a 
kiadóban. 3589

Eladó
boros hordók minden 
nagyságban. Poroszlay- 
ut 10. Telefon 273. — 

3966
Eladó

kutszivattyu és cserép 
kályha. Szcgfü-utea 36.

3989
Szőllíí

nyolctól fiz mázsáig el­
adó. Domokos Lajos-u. 
24. sz. _3993

Eladó
ócska deszkák, akác-, 
fenyő- és tölgyfugeren 
dák kisebb-nagyobb 
méretekben, góléhoz 
való anyag. Megtekint 
liető Kónya-telep, Lut 
lier-utca i 8. 399<

Az Egyetértis he er 
keszlöségének én klndó- 
hlvalalánnk a telefon-
■láma 4.

cgyhá/.kvr. könyvnyomda vállalnia.
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